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CONCURSO PUBLICO DE PROVAS E TITULOS — SAD/SES/2022
PROVIMENTO NOS CARGOS DA CARREIRA DE GESTAO DO SISTEMA UNICO DE
SAUDE - SECRETARIA DE ESTADO DE SAUDE

Horério: 15h

TARDE

Durac3o da prova: 4h
Cargo:

cod.: 3010
ESPECIALISTA DE

SERVICOS DE
SAUDE

ARQUITETO

INSTRUCOES

1. Leia atentamente as instru¢coes. Ndo manuseie este caderno de provas até
receber autorizagao.

2. Para fazer esta prova, vocé usara: a) este caderno de questdes; b) um
cartao-resposta.

3. Ao receber autorizagéo, verifique se no caderno constam todas as 80
(oitenta) questdes e se ha falhas ou imperfeigbes graficas que lhe causem
duvida. Se houver, reclame imediatamente ao fiscal de sala.

4. Verifique, no cartdo-resposta, se ha marcacdes indevidas no campo
destinado as suas respostas. Se houver, reclame imediatamente.

5. As questbes objetivas contém cinco (5) alternativas, identificadas pelas
letrasA,B,C,DeE.

Transcreva para o cartido-resposta a alternativa correta.
Ha somente uma alternativa correta para cada questéao.
Exemplo: Se a alternativa correta de uma determinada questao for B, o

candidato devera preencher totalmente o retangulo correspondente,
com caneta esferografica azul ou preta, conforme modelo abaixo:
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6. Nao faca rasuras no cartao-resposta.
. Procure responder a todas as questdes.

8. Durante a prova, nao se admite que o candidato comunique-se com outros
candidatos, efetue empréstimos, use meios ilicitos ou pratique atos contra
as normas ou a disciplina. A fraude, a indisciplina e o desrespeito aos
Fiscais encarregados dos trabalhos sao faltas que eliminam o candidato.

9. E expressamente proibido que o candidato utilize quaisquer meios de
comunicagdo durante sua permanéncia no local de prova. Os aparelhos
celulares deverao estar desligados, ndo sendo permitido que eles toquem
em nenhum momento durante a realizagao da prova.

10.Transcreva a frase abaixo no local indicado na sua Folha de
Respostas, com sua caligrafia usual:

Devagar se vai ao longe.
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Lingua Portuguesa

Leia o texto a seguir. As questdes de 01 a 05
referem-se a ele.

Tiago Vianna Gomes, 28 anos, foi preso
duas vezes por crimes que ndao cometeu. Isso
aconteceu porque uma foto dele constava em
album de suspeitos, em uma delegacia de policia.
Tiago foi denunciado, apenas com base no
reconhecimento de sua imagem, por crime de
roubo, nove vezes. Em nenhum dos sete casos ja
encerrados, foi considerado culpado. Dois casos
ainda tramitam na Justica.

O relatério "O reconhecimento fotografico
Nnos processos criminais no Rio de Janeiro",
divulgado nesta quinta (5) pela Defensoria
Publica do Estado (DPRJ]), mostra que o que
ocorreu com Gomes, morador de Mesquita (RJ),
ndo é excecdo. De um total de 242 processos
analisados pela DPRJ, que se basearam em
reconhecimento fotografico, os réus acabaram
sendo inocentados em 30% dos casos julgados.

Entre as 65 pessoas consideradas
inocentes, 83%, ou seja, 54 pessoas, haviam
tido a prisdo preventiva decretada. Até serem
absolvidas, ficaram presas, em média, um ano e
dois meses. O periodo mais curto foi 24 dias e o
mais longo, seis anos.

“Eu fiquei praticamente nove meses preso,
sem ter feito nada”, diz Gomes. "“Sempre
trabalhei fixo, de carteira assinada, e agora nao
consigo mais trabalho. J& entreguei diversos
curriculos e ndo fui mais chamado. Acho que a
Justica é muito falha, acho que antes tinha que
pesquisar a vida da pessoa, ver quem &, ver se é
de boa ou ma indole.”

[...]

(TOKARNIA, Mariana. Reconhecimento fotografico de réu
pode levar a erro, diz relatério. Jornal do Brasil, 5 de maio
2022. Fragmento (com adaptagdes). Disponivel em:
https://www.jb.com.br/pais/direitos-humanos/2022/05/1037
317-reconhecimento-fotografico-de-reu-pode-levar-a-erro-
diz-relatorio.html. Acesso em: 5 maio 2022)

01 - Esta questdo avalia conhecimentos sobre
compreensdao de texto, flexao das palavras e
emprego de tempos e modos verbais. Assinale a
alternativa que apresenta o comentario correto.

A) Em “haviam tido” (3° paragrafo), o verbo
“haver” nao poderia estar flexionado no
plural.

B) “haviam tido” (3° paragrafo) equivale a
“tiveram” e corresponde ao pretérito
perfeito do indicativo.

C) A expressao “Até serem absolvidas” (3°
paragrafo) pode ser substituida por “Até que
sejam”, sem prejuizo ao sentido do texto.

D) Equivalente a “tiveram”, a forma “haviam
tido” (3° paragrafo) expressa um fato
anterior a “[foram] consideradas inocentes”,
correspondendo ao pretérito mais-que-
perfeito.

E) O uso do presente em “tramitam” (1°
paragrafo), “mostra” (2° paragrafo) e
“[ndo] consigo” (4° paragrafo) produz o

mesmo efeito de sentido: presentificacdo de
fatos passados.

02 - Esta questdo avalia conhecimentos sobre
diferentes itens do conteldo previsto para a
prova. Assinale a alternativa correta sobre o
respectivo item.

A) Termos da oragdo: o sujeito de “Até serem
absolvidas” (3° paragrafo) é indeterminado.

B) Formacdo de palavras: a palavra “roubo”
(1° paragrafo) é formada por derivagdo
impropria.

C) Uso de homdbnimos: se a palavra “indole”
(4° paragrafo) for substituida por “carater”,
o adjetivo "ma” serd substituido por “mau”.

D) Pontuagdo: usou-se a virgula antes de “nove
vezes” (10 paragrafo) e de “seis anos” (3°
paragrafo) para isolar o adjunto adverbial.

E) Reforma Ortografica: a palavra “réus” (2°
paragrafo) ndo deveria estar graficamente
acentuada, pois o acento em ditongos
abertos  foi abolido pela Reforma
Ortogréfica.

03 - A Unica alternativa em que o termo NAO
exerce funcdo de predicativo é:

A) fixo (4° paragrafo).
culpado (1° paragrafo).
decretada (3° paragrafo).
absolvidas (3° paragrafo).
inocentados (2° paragrafo).

moow

04 - A classe da palavra estd corretamente
indicada na alternativa:

A) “o” (em “o que ocorreu”, 2° paragrafo):
artigo definido.

B) “se” (em “ver se é", 49 paragrafo):
conjuncdo integrante.

C) “falha” (em “a Justica é muito falha”, 4°
paragrafo): verbo.

D) “trabalho” (em “ndo consigo mais trabalho”,
40 paragrafo): verbo.

E) “mais” (em “ndo fui mais chamado”, 4°
paragrafo): pronome indefinido.

05 - Sobre o emprego dos sinais de pontuagao
no texto, é correto afirmar que:

A) a expressdao “morador de Mesquita (RJ)”
esta entre virgulas porque exerce funcdo de
vocativo.

B) entre “"mostra” e “que o que ocorreu” (2°
paragrafo), deveria haver uma virgula:
“mostra, que o que ocorreu”.

C) entre "mostra que” e “o que ocorreu” (2°
paragrafo), deveria haver uma virgula:
“mostra que, o que ocorreu”.

D) no 39 paragrafo, hda um erro de pontuacdo:
uso de virgula entre “54 pessoas” e “haviam
tido”, separando sujeito e predicado.

E) se eliminarmos a virgula que antecede o
pronome relativo “que” em “que se
basearam em reconhecimento fotografico”
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(2° paragrafo), comprometeremos 0s
sentidos de explicacdo e generalizacdo do
enunciado.

06 - Assinale a alternativa correta quanto a
colocacao pronominal.

A) Frente a frente com a mulher descontrolada,
ele pds-se a correr; ndao importava-lhe que
0 chamassem de covarde; ele queria
sobreviver.

B) Frente a frente com a mulher descontrolada,
ele se pOs a correr; ndo lhe importava que o
chamassem de covarde; ele queria
sobreviver.

C) Frente a frente com a mulher descontrolada,
ele pOs-se a correr; ndo lhe importava que
chamassem-no de covarde; ele queria
sobreviver.

D) Agqui estd o texto de cuja importancia falei-
Ihe ontem. Vocé ndo vai se arrepender de
reservar um tempo para o ler.

E) Me disseram que é melhor que preparemo-
nos para o inverno deste ano.

A questdao 07 refere-se ao seguinte texto:
Encaminhamos oficio para convidar
Vossa Exceléncia e familia para a
solenidade de posse do novo Secretario de
Seguranga Publica, ocorrera no proximo
dia 15 de junho, a partir das 9 horas, no Centro
de Convengdes, situado na Rua X, n° 4.320,
cidade.

07 - Observando as relagdes de coesdo e o uso
de pronomes, a alternativa que completa
corretamente as lacunas do texto é:

A) este; vossa; na qual; nesta.
B) esse; vossa; o qual; nesta.
C) esse; vossa; cujo; nessa.
D) este; sua; a qual; nesta.

E) este; sua; onde; nessa.

08 - O emprego de homdnimos e parénimos
esta correto na alternativa:

A) mal recebeu sua carteira de habilitagdo, ja
infringiu trés artigos do Cddigo de Transito
Brasileiro.

B) mau recebeu sua carteira de habilitacdo, ja
infligiu trés artigos do Cdédigo de Transito
Brasileiro.

C) mal recebeu sua carteira de habilitacao, ja
infligiu trés artigos do Cddigo de Transito
Brasileiro.

D) na eminéncia de um infarto, abandonou a
sessdo em que trabalhava e ligou para o
Samu.

E) na iminéncia de um infarto, abandonou a
cessao em que trabalhava e ligou para o
Samu.

- A palavra “aconselhar” é formada por:

derivagao regressiva.
parassintese.

9
) prefixacao e sufixacao.
)
)
) aglutinacao.

E) sufixacdo.

As questdes 10, 11 e 12 referem-se ao seguinte
enunciado (com adaptacdes): “Hoje, ha um mal
inerente nas frases a penetrar nossos ouvidos
como vertigem de labirintite a nos fazer temer os
proprios passos, a nos fazer duvidar de que haja
um amanhd de amor contraposto a este d&dio
pasmoso, renitente como a maleita, deformador
como a lepra, viscoso como rastro da serpente.”
(Adhemar Bahadian. grifos nossos).

10 - Das palavras grifadas no texto, qual esta
corretamente classificada?

A) Mal: adjetivo.

B) Mal: advérbio.

C) Como: preposigao.

D) Amanha: advérbio.

E) Deformador: adjetivo.

11 - Ocorre, no texto, um caso de derivacao
impropria. Em qual das alternativas se apresenta
a palavra que exemplifica esse processo de
formacgao?

A)  Amanha.

B) Pasmoso.

C) Vertigem.

D) Labirintite.
E) Contraposto.

12 - A andlise do(s) termo(s) oracional(is) esta
correta na alternativa:

A) de labirintite: objeto indireto.

B) de labirintite: complemento nominal.

C) os proprios passos: sujeito;
“préprios”: adjuntos adnominais.

D) a este 6dio pasmoso: objeto indireto; “a”,
“este” e “pasmoso”: adjuntos adnominais.

E) a este o&dio pasmoso: complemento
nominal; “este” e “pasmoso”: adjuntos
adnominais.

A\Y 14

oS e

13- O emprego (presenga ou auséncia) do
“acento” indicativo de crase estd correto na
alternativa:

A) os horarios de atendimento presencial a
populagdo ficam assim definidos: de
segunda a quarta-feira, das 7h as
16h30min; de quinta-feira a sabado, das 7h
as 13h, sempre obedecendo a ordem de
chegada.

B) os horarios de atendimento presencial a
populagdo ficam assim definidos: de
segunda a quarta-feira, das 7h as
16h30min; de quinta-feira a sabado, das 7h
as 13h, sempre obedecendo a ordem de
chegada.

C) os horarios de atendimento presencial a
populacdo ficam assim definidos: de
segunda a quarta-feira, das 7h as
16h30min; de quinta-feira a sabado, das 7h
as 13h, sempre obedecendo a ordem de
chegada.

D) o atendimento a gestantes, portadores de
deficiéncias e idosos e as demais categorias
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com direito a atendimento preferencial sera
realizado em guichés especificos a essa
finalidade.

E) o atendimento a gestantes, portadores de
deficiéncias e idosos e as demais categorias
com direito a atendimento preferencial sera
realizado em guichés especificos a essa
finalidade.

14 - Esta questdo avalia conhecimentos sobre
prosddia e acentuacdo. Assinale a alternativa que
traz os comentarios corretos.

A) As palavras “interim” e “rubrica” devem ser
pronunciadas como oxitona e proparoxitona,
respectivamente. A segunda deve ser
graficamente acentuada: “rubrica”.

B) As palavras “cateter” e “recem” devem ser
pronunciadas como paroxitonas e,
consideradas suas terminagdes (em “r” e
“em”), devem receber acento grafico:
“catéter” e “récem”.

C) Nas palavras “gratuito” e “ruim”, o “i” deve
ser pronunciado como a vogal tOnica. A
primeira deve receber acento grafico porque
o “i” forma hiato com a vogal anterior:
“gratuito”.

D) As palavras “ruim” e “interim” devem ser
pronunciadas como oxitonas. O “i” da
primeira deve receber acento grafico, pois
forma hiato com a vogal anterior.

E) As palavras “cateter” e “ruim” devem ser
pronunciadas como oxitonas e ndo recebem
acento grafico.

15 - Assinale a alternativa em que NAO ha erro
de acentuacdo.

A) Apneia; aneis; adenoide; cresci.
B) Apnéia; anéis; adendide; cresci.
C) Apneia; anéis; adenoide; cresci.
D) Apneia; anéis; adenoide; cresci.
E) Apneia; aneis; adenoide;cresci.

16 - Consideradas as regras definidas pela
Reforma Ortografica acerca do uso (presenca ou
auséncia) de hifen, a alternativa correta é:

A) autoescola; porta-sonda; hiper-resistente.

B) auto-escola; porta-sonda; hiperresistente.
C) auto-escola; portassonda;hiper-resistente.
D) autoescola; portassonda; hiper-resistente.
E) autoescola; portassonda; hiperresistente.

17 - Com base em seus conhecimentos sobre
encontros vocalicos e consonantais, digrafos e
tonicidade, assinale o comentario correto sobre a
respectiva palavra.

A) Contaram: a palavra é oxitona e contém um
digrafo e um ditongo, ambos nasais.

B) Desenfreado: contém um digrafo nasal, um
encontro consonantal e um hiato.

C) Contaram: a palavra é paroxitona e contém
dois digrafos nasais.

D) Aquoso: a palavra é paroxitona e contém
um digrafo.

E) Agua: a palavra é proparoxitona e contém
um hiato.

18 - Assinale a alternativa em que as trés
palavras contém tritongo.

A) Ideia; goiaba; iguais.

B) Ideais; iguais; plateia.

C) Boiada; uruguaio; ideia.

D) Uruguaio; iguais; apaziguou.
E) Desafiou; perdoai; enxaguei.

19 - Assinale a alternativa correta quanto a
pontuacao.

A) Nosso representante, expos as
reivindicagbes da categoria com muita
convicgdo, porém, ndo conseguiu o apoio da
maioria. Instaurando-se certa instabilidade
entre os associados.

B) Nosso representante exp0ls as reivindicagoes
da categoria com muita convicgdo, porém
ndo conseguiu o apoio da maioria,
instaurando-se certa instabilidade entre os
associados.

C) Nosso representante, expos as
reivindicacbes da categoria, com muita
convicgdo. Porém, ndo conseguiu o apoio da
maioria instaurando-se certa instabilidade,
entre os associados.

D) A auséncia de definicdo, do que é alimento
integral permite diversas interpretagdes. O
que significa que, muita gente, esta sendo
enganada. Ao comprar um produto que
acredita que trara vantagens a sua saude.

E) A auséncia de definicdo do que é: alimento
integral, permite diversas interpretacdes, o
que significa, que muita gente, estd sendo
enganada, ao comprar um produto que,
acredita que trara vantagens a sua saude.

Y

20 - Assinale a alternativa correta quanto a
grafia, a acentuacdo, a flexdo das palavras e as
relacdes de coesdo.

A) O livro que lhes apresento contém histérias
extraodinarias. S3ao contos com cujas
personagens muitos de nds nos vamos
identificar.

B) O livro que os apresento livro contém
histérias extraordinarias. Sao contos que as
personagens muitos de ndés vamos
identificar-se com elas.

C) O livro que l|hes apresento traz historias
extraordindrias. Tratam-se de contos na
qual os protagonistas vivem experiéncias
muito semelhante as que vivenciamos no
dia a dia.

D) O livro que os apresento traz historias
extraordinarias. Esse livro contém contos os
quais os protagonistas vivem experiéncias
muito semelhantes as que vivenciamos no
dia-a-dia.

E) O livro que apresento a vocés tras histérias
extraordindria. E um livro que contém
contos no qual muitos de ndés vamos
identificar-se com as personagens.
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Nogoes de Informatica

21 - Todo computador moderno possui
dispositivos como CPU, memoria RAM, disco
rigido e um sistema operacional. Por que a
memoria RAM é conhecida como Random-access
memory?

A) Porque é uma memoria do tipo perene, ou
seja, se vocé ligar e desligar o computador
(corte total do fornecimento de energia),
todos os dados ainda serao mantidos.

B) Porque é uma memdria igual a membdria
ROM e serve, exclusivamente, para
inicializacao do sistema operacional e depois
é desabilitada.

C) Porque é uma memoria do tipo volatil e com
acesso aleatério aos seus dados. Dessa
forma, ao ser desligado o computador, seus
dados sao perdidos.

D) Porque é uma memoria do tipo volatil e com
acesso linear e continuo, por isso ndo pode
ser superior a 2 vezes o numero de cores
l6gico de processadores que ha um multiplo
de 1GB.

E) Porque é uma memoria de acesso constante
e sempre é vinculada diretamente ao disco
rigido, para acelerar a transferéncia de
dados sem interferéncia nenhuma da CPU,
em qualquer situagao.

22- O que torna um software livre,
geralmente, é a licenca associada ao seu uso ou
distribuicdo. Algumas vezes também tem relacao
com o0 acesso ao cédigo ou o quao um codigo
pode ou ndo ser compartilhado sem fins
lucrativos. Entre os tipos de licenciamento de
software comuns para softwares livres, assinale a
alternativa correta que possui uma licenca livre.

A) GPL.
B) GPT.
C) DPD.
D) KPH.
E) MITE.

23 - Muitas vezes, para tornar uma
apresentacdo mais agradavel ao publico alvo,
utilizamos um mecanismo do Power Point que
muda cores, icones e imagens, para dar uma
visdo mais profissional ao conteddo. Qual
alternativa apresenta corretamente o mecanismo
descrito anteriormente?

A) PublicacgOes.

B) Planilhas.
C) Macros.
D) Temas.
E) Guias.

24 - O navegador padrao de Internet do
Windows 10 é o Microsoft Edge, que substituiu o
Internet Explorer. Falando em navegadores de
Internet, um outro navegador comum ¢é o Google
Chrome. Ele possui uma funcionalidade que
permite que vocé transporte seus favoritos e
senhas de um computador para outro, desde que
essa configuragdo esteja ativa. Qual a

configuracdo que vocé deve ativar no Google
Chrome para que isso seja possivel?

A)  Sync.

B) Cortana.
C) Compilate.
D) Mirror.

E) Customize.

25 - O Windows tem um formato de arquivo
muito Util para armazenar imagens, que era
utilizado antigamente e conhecido como Bitmap
ou mais comumente referenciado por sua
extensao de arquivos do tipo BMP. Agora, nas
versoes mais modernas do Windows, ferramentas
como Paint suportam novas tecnologias, como a
que se encontra corretamente na alternativa:

A) TKIP
B) DAB
C) HEYC
D) PNG
E) ZMP

26 - O Windows é o sistema mais comum em
empresas e corporagdes. Contudo, como
estacdes de trabalho sdo, muitas vezes,
compartilhadas entre varios usuarios, € comum
termos na rede usudrios méveis, ou seja, que
podem autenticar em qualquer dispositivo.
Entretanto, as vezes as estacdes sdao de uso
exclusivo, pois determinadas aplicagdes sao
configuradas em uma determinada maquina.
Assinale a alternativa que apresenta,
corretamente, forma de entrada local no sistema
no Windows 10.

A) Bloqueio dinamico parental.
B) Chave de seguranga.

C) Token dinédmico TLS.

D) Provisionamento Dindmico.
E) ATR Remoto.

27 - O LibreOffice é o concorrente livre do
Microsoft Office. Quando falamos de planilhas
eletrénicas, o Excel ¢é wuma ferramenta
consolidada e muito utilizada e o Calc, alternativa
livre, copia varias de suas funcionalidades. Dessa
forma, assinale a alternativa que, corretamente,
correlaciona uma funcdao do Excel com a mesma
funcionalidade no Calc.

A) ARREDONDAR.PARA.CIMA - ROUND.UP.MAX

B) ARREDONDAR.PARA.BAIXO -
SUBTRACT.NATURAL

C) ARRED - ARRED

D) ASEN - SENO

E) COMBIN - COMBINATION
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28 - Antivirus sao ferramentas muito
importantes, e o Windows 10 ja possui uma
nativa. Qual o nome da ferramenta de antivirus
que ja vem nativamente instalada no sistema?
Assinale a alternativa correta.

A)  Windows McAfee.
Windows Baidu.
Windows Bitdefender.
Windows Defender.
Windows Panda.

mo oW

)
)
)
)

29 - O spyware é um tipo de software que:
)

€ instalado no seu sistema de forma nao
consentida, com o objetivo de colaborar
com a protecdo do computador.

B) é utilizado para varredura de pragas de

computador, como malwares ou
ransomwares.
C) ¢é malicioso instalado sem seu

consentimento no computador, para ganhar
acesso a informagoes pessoais sensiveis.

D) é uma ferramenta de monitoramento
passivo benigna que captura dados do
usuario enquanto esta em funcionamento.

E) tem a mesma funcdo e objetivo que
malwares como phishing, ou seja, encriptar
todos os seus dados privados.

30 - O Microsoft Office e o LibreOffice sao
suites Office bem conhecidas e muito utilizadas.
Dessa forma, é importante saber reconhecer os
tipos de arquivos associados com cada
ferramenta. Assinale a alternativa que representa
corretamente a relacdao do arquivo padrao (nao
significa compativel) do Office e sua extensdo e
do LibreOffice com sua extensao.

A)  Word com arquivos .rar e Writer com
arquivos .odp

B) Excel com arquivos .xls e Calc com arquivos
.ods

C) PowerPoint com arquivos .ppt e Presenter
com arquivos .bol

D) Word com arquivos .dob e Calc com
arquivos .xmt

E) Excel com arquivos .xel e Writer com
arquivos .omk.

Conhecimentos gerais sobre o Sistema Unico de Saade

31- Em 1907, foi criado o Instituto de
Patologia Experimental de Manguinhos, onde
foram estabelecidas normas e estratégias para o
controle dos mosquitos, vetores da febre amarela
(FUNASA, 2017). Esse 6rgdo é o atual:

A) Instituto Butantan.

B) Instituto de Atencdao Basica e Avancada a
Saude.

C) Instituto de Estudos para Politicas de Saude.

D) Instituto Nacional de Gestdo em Saulde.

E) Instituto Oswaldo Cruz.

32 - Em 1920, um professor da Universidade
de Yale estabeleceu a seguinte definicdo: “A
ciéncia é a arte de prevenir a doenga, prolongar a
vida, promover a saude fisica e a eficiéncia
através dos esforcos da comunidade organizada
para o saneamento do meio ambiente, o controle
das infeccdes comunitarias, a educacdao dos
individuos nos principios de higiene pessoal, a
organizacdo dos servicos médicos e de
enfermagem para o diagndstico precoce e o
tratamento preventivo da doenca e o
desenvolvimento da maquina social que
assegurara a cada individuo na comunidade um
padrao de vida adequado para a manutencao da
saude” (SOUZA, 2014, p.11). Essa definigao diz
respeito a/ao:

A) salde coletiva.

saneamento basico.

saude publica.

controle sanitario comunitario.
salde ambiental.

moow

)
)
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33 - Sobre as entidades que compdem o
Sistema Unico de Saude (SUS), é correto afirmar
que o o6rgao responsavel pela negociagdo e
pactuacao entre gestores federal, estadual e
municipal, quanto aos aspectos operacionais do
SUS, é denominada/o:

A) Secretaria Estadual de Saude (SES).

B) Secretaria Municipal de Saude (SMS).

C) Comissao Intergestores Tripartite (CIT).

D) Comissao Intergestores Bipartite (CIB).

E) Conselho Nacional de Secretario da Saude

(Conass).

34 - Sao reconhecidos como entidades que
representam o0s entes municipais, no ambito
estadual, para tratar de matérias referentes a
salde, desde que vinculados institucionalmente
ao Conasems, na forma que dispuserem seus
estatutos:

A) Conselhos de Secretarias Municipais de
Saude (Cosems).

B) Secretaria Estadual de Saude (SES.)

C) Comissao Intergestores Tripartite (CIT).

D) Conselho Nacional de Secretarias Municipais
de Saude (Conasems).

E) Comissdo Intergestores Bipartite (CIB).

35 - Sobre os principios do Sistema Unico de
Saude, é correto afirmar que:

A) a equidade refere-se ao principio de que a
salde é um direito de cidadania de todas as
pessoas e cabe ao Estado assegurar esse
direito, sendo que o acesso as acgdes e
servicos deve ser garantido a todas as
pessoas, independentemente de sexo, raga,
ocupacdao ou outras caracteristicas sociais
Oou pessoais.
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36 -

regionalizacdo e hierarquizacdo significam
que os servigos devem ser organizados em
niveis crescentes de complexidade,
circunscritos a uma determinada area
geogréafica, planejados a partir de critérios
epidemiolégicos e com definicdo e
conhecimento da populacdo a ser atendida.
o principio da universalizacdo tem como
objetivo diminuir desigualdades. Apesar de
todas as pessoas possuirem direito aos
servicos, as pessoas ndo sao iguais e, por
isso, tém necessidades distintas.
participacdo popular é um principio que
considera as pessoas como um todo,
atendendo a todas as suas necessidades.
Para isso, € importante a integracdo de
acoOes, incluindo a promogdo da saude, a
prevencao de doencgas, o tratamento e a
reabilitagao.

integralidade refere-se ao principio de que a
salde é um direito de cidadania de todas as
pessoas e cabe ao Estado assegurar esse
direito, sendo que o acesso as acodes e
servicos deve ser garantido a todas as
pessoas, independentemente de sexo, raga,
ocupacdao ou outras caracteristicas sociais
Ou pessoais.

Sobre os recursos financeiros do Sistema

Unico de Saude, é correto afirmar que:

A)

metade dos recursos destinados a estados e
municipios sera distribuida segundo o
quociente de sua divisdo pelo nimero de
habitantes, independentemente de qualquer
procedimento prévio.

um terco dos recursos destinados a estados
e municipios sera distribuida segundo o
quociente de sua divisdo pelo numero de
habitantes, independentemente de qualquer
procedimento prévio.

no minimo vinte por cento dos recursos
destinados a estados e municipios sera
distribuido de acordo com o perfil
epidemioldgico da populacdo a ser coberta,

independentemente de qualquer
procedimento prévio.
uma vez que o Ministério da Saude

identifique, por meio de auditoria, que
recursos foram desviados ou ndo aplicados
corretamente para os fins aos quais foram
destinados, cabera a Secretaria Estadual de
Saulde aplicar as medidas previstas em lei.

a previsdo do plano anual de investimentos
em rede é um dos critérios utilizados para o
estabelecimento de valores a serem
transferidos a estados, Distrito Federal e
municipios.

37 - Segundo a Constituicao Federal brasileira,
compreende um conjunto integrado de acdes de
iniciativa dos poderes publicos e da sociedade
destinadas a assegurar os direitos relativos a
salde, a previdencia e a assisteéncia social. Esse
conjunto se refere a:

A) Sistema Unico de Saude.
B) Saude publica.

C) Saude coletiva.

D) Seguridade social.

E) Previdéncia privada.

38 - Trata-se de um conjunto de acpes capaz
de eliminar, diminuir ou prevenir riscos a salde e
de intervir nos problemas sanitarios decorrentes
do meio ambiente, da producgdo e circulacdo de
bens e da prestacdo de servicos de interesse da
salde, abrangendo o controle de bens de
consumo que, direta ou indiretamente, se
relacionam com a salude, compreendidas todas as
etapas e processos, da producdo ao consumo, e
o controle da prestacio de servicos que se
relacionam direta ou indiretamente com a saude,
conforme a Lei n° 8.080/1990:

A) vigilancia sanitaria.

B) saude do trabalhador.

C) vigilancia epidemiolégica.

D) vigilancia nutricional.

E) assisténcia terapéutica integral.

39 - Sobre o atendimento das populagbes
indigenas pelo Sistema Unico de Saulde,

conforme a Lei n® 8.080/1990 é correto afirmar
que:

A) caberd exclusivamente ao estado onde se
localizar a aldeia financiar o Subsistema de
Atencdo a Saude Indigena daquela
localidade.

B) o0 Subsistema de Atencdo a Saude Indigena
devera ser centralizado.

C) as populacfes indigenas devem ter acesso
garantido ao SUS, em ambito local, regional
e de centros especializados, de acordo com
suas necessidades, compreendendo
exclusivamente a atencio primaria a saude.

D) pode-se optar por levar em consideracdo a
realidade local e as especificidades da
cultura dos povos indigenas e o modelo a
ser adotado para a atencdo a saulde
indigena, contemplando aspectos
exclusivamente, nesse caso, relativos ao
meio ambiente e a demarcacao de terras.

E) as populacfes indigenas terdao direito a
participar dos organismos colegiados de
formulacdo, acompanhamento e avaliacdo
das politicas de salde, tais como o Conselho
Nacional de Saude e os Conselhos Estaduais
e Municipais de Saude, quando for o caso.
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40 - Assinale a alternativa correta em relagdo a
Lei n© 8.080/1990.

A) O atendimento e a internacao domiciliares
poderdo ser realizados por indicacdo
médica, independente da concordanhcia do
paciente e de sua familia.

B) Os atendimentos psicoldégicos ndo podem
ser realizados na modalidade domiciliar.

C) Na modalidade de  assistencia de
atendimento e internacdo domiciliares,
incluem-se, principalmente, 0s
procedimentos médicos, de enfermagem,
fisioterap€euticos, psicologicos e de
assistencia social.

D) O atendimento e a internacdo domiciliares

serao realizados por equipes
multidisciplinares que atuardo
exclusivamente no nivel da medicina
preventiva.

E) N3o é permitida, no ambito do SUS, a
internagao domiciliar.

41 - Conforme a Lei n°, 8.080/1990, sobre o
acompanhamento durante o trabalho de parto,
parto e pods-parto imediato, € correto afirmar
que:

A) ndo é permitido acompanhante junto a
parturiente.

B) ¢é permitido um acompanhante somente
durante o periodo de trabalho de parto.

C) ¢é permitido um acompanhante somente
durante o periodo de trabalho de parto e
parto.

D) ¢é permitido um acompanhante durante todo
o periodo de trabalho de parto, parto e pds-
parto imediato.

E) sao permitidos dois acompanhantes
somente no pds-parto imediato.

42 - Relne-se a cada quatro anos com a
representacdao dos varios segmentos sociais, para
avaliar a situacdo de saude e propor as diretrizes
para a formulacdo da politica de salude nos niveis
correspondentes, convocada pelo Poder
Executivo. Tal definicdo refere-se, conforme a Lei
n° 8.142/1990:

) ao Conselho de Saulde.

) ao Plano de Saude.

) a Conferéncia de Saude.
) ao Ministério da Saude.
) ao Fundo de Saude.

moow>

43 - Segundo o Decreto n° 7.508/2011, qual a
periodicidade com que o Ministério da Saude
consolida e publica as atualizagdes da Relagao
Nacional de Acgdes e Servicos de Saulde
(RENASES)?

A) Sempre que houver alteragoes.
Mensalmente.
Semestralmente.

Anualmente.

A cada dois anos.

mo oo

)
)
)
)

44 - Em carater permanente e deliberativo, é o
6rgdo colegiado composto por representantes do
governo, prestadores de servico, profissionais de
salde e usuarios. Atua na formulacdo de
estratégias e no controle da execucdo da politica
de saude na instancia correspondente, inclusive
nos aspectos economicos e financeiros, cujas
decisdes serdo homologadas pelo chefe do poder
legalmente constituido em cada esfera do
governo. Esta definicdo refere-se, conforme a Lei
n° 8.142/1990:

A) a Conferéncia de Saude.
ao Fundo de Saude.

) ao Plano de Saude.

) ao Ministério da Saude.

)
E) ao Conselho de Saude.

oO0Ow

45 - Segundo o Decreto n® 7.508/2011, é a
descricio geografica da distribuicdo de recursos
humanos e de acdes e servicos de salde
ofertados pelo SUS e pela iniciativa privada,
considerando-se a capacidade instalada
existente, os investimentos e o desempenho
aferido a partir dos indicadores de saude do
sistema. Trata-se da/do:

A) Porta de Entrada.

B) Mapa da Saude.

C) Regido de Saude.

D) Rede de Atencdo a Saude.
E) Posto de Saude.

46 - E o espaco geogréafico continuo constituido
por agrupamentos de Municipios limitrofes,
delimitado a partir de identidades culturais,
econbmicas e sociais e de redes de comunicacgao
e infraestrutura de transportes compartilhados,
com a finalidade de integrar a organizagdo, o
planejamento e a execugdo de agdes e servigos
de saude segundo o] Decreto
n° 7.508/2011.

Porta de Entrada.

Mapa da Saude.

Regido de Saude.

Rede de Atengao a Saude.
Posto de Saulde.

WRASKORR

47 - Segundo o Decreto n° 7.508/2011, sobre
as regides de salde, é correto afirmar que:

A) serdo instituidas pela Unido.

B) uma regido de salude abarca acgoes
exclusivamente relacionadas a atencgao
primaria, urgéncia e emergéncia.

C) a instituicdo de Regibes de Saude situadas
em areas de fronteira com outros paises
deverd respeitar exclusivamente as normas
brasileiras.

D) a instituichko das Regides de Saude
observard cronograma pactuado nas
ComissOes Intergestores.

E) uma Regido de Salude abarca acoes
exclusivamente relacionadas a atencgdo
primaria, urgéncia e emergéncia e atencgao
psicossocial.
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48 - Segundo o Decreto n° 7.508/2011, as
Comissdes Intergestores pactuarao diretrizes a
respeito da organizacdo das redes de atencdo a
saude, principalmente no tocante a gestao
institucional e a integracdo das acpes e servicos
dos entes federativos exclusivamente em ambito:

I - Nacional.
II - Estadual.
III- Regional.

IV - Interestadual.
V - Internacional.

Assinale a alternativa que contém esses entes
federativos.

A) I, 1II e III, apenas.

B) I, III, IV, apenas.

C) 1II,IIl eV, apenas.

D) I, 1II, III e IV, apenas.
E) I,II,III,IVeV.

49 - Sobre o Contrato Organizativo de Acado
Publica de Saude, é correto afirmar que:

A) a Secretaria de Salude poderd instituir
formas de incentivo ao cumprimento das
metas de salde e a melhoria das acpes e
servicos de salde.

B) as normas de elaboracio e de fluxos do
Contrato Organizativo de Acdo Publica de
Salude serdo pactuados pelo CIT, cabendo
ao Ministério da Saude coordenar a sua
implementacgo.

C) o Sistema Nacional de Auditoria e Avaliacao
do SUS, por meio de servico especializado,
fard o controle do Contrato Organizativo de
Acdo Publica da Saude, cabendo sua
fiscalizacdo a Controladoria Geral da Unido.

D) os participes incluirdo dados sobre o
Contrato Organizativo de Acdo Publica de
Saude no sistema de informacGes em saude
organizado pela Secretaria Estadual da

Saude, arquivando-os para
fiscalizagdo, caso seja necessaria.

E) a humanizacdo do atendimento do usuario
sera fator determinante para o]
estabelecimento das metas de saulde
previstas no Contrato Organizativo de Acido
Publica de Saude.

posterior

50 - E correto afirmar, a respeito dos direitos
do servidor do estado do Mato Grosso do Sul,
conforme a Lei n® 1.102, de 10 de outubro de
1990:

A) o servidor inativo podera receber,
mensalmente, cumulativamente ou ndo, a
titulo de remuneracgdo, importancia superior
ao subsidio mensal, em espécie, dos
Ministros do Supremo Tribunal Federal.

B) serdo concedidos ao funcionario ou a sua
familia os seguintes auxilios pecuniarios:
auxilio-moradia, auxilio-alimentacao,
auxilio-creche e auxilio-transporte.

C) além do vencimento, é direito do servidor
do estado do Mato Grosso do Sul receber
gratificacdo natalina, adicional por tempo de
servico, adicional de férias e gratificacdo de
escolaridade.

D) ao servidor que ocupar cargo em cOomissao
ou funcdo de confianca, bem como ao
servidor que receber adicional de funcgao
que tenha por fundamento a compensagao
de prestacdo do trabalho fora ou além do
expediente normal, serd devido o adicional
pela prestacdo de servicos extraordinarios,
desde que o seu trabalho, no exercicio do
cargo ou funcdo, implique carga horaria
inferior a oito horas diarias, quarenta horas
semanais ou cento e oitenta horas mensais.

E) no caso de o funcionario exercer fungio de
diregéo, chefia, assessoramento ou
assisténcia, ou ocupar cargo em comissao, a
respectiva vantagem ndo sera considerada
no calculo do adicional de férias.

Conhecimentos Especificos — Especialista de Servigcos de Saude - Arquiteto

51 - A Norma Regulamentadora 17 trata da
ergonomia e da obrigatoriedade onde ela deve
ser empregada no Brasil conforme o Ministério do
Trabalho. Assinale a alternativa que apresenta
corretamente recomendagdes de aplicacbes da
ergonomia ou definicdes gerais:

A) a avaliacgdo ergonbmica preliminar das
situacdes de trabalho ndo depende dos
riscos das atividades realizadas, sendo
relacionada exclusivamente as medidas
antropométricas humanas.

B) levantamento, transporte e descarga
individual de materiais; mobilidario e
equipamentos nos postos de trabalho;
condicOes ambientais do trabalho;
organizagao do trabalho.

C) medidas de prevengao incluem pausas,
alternancia de atividades, alteracao da
forma de execugdo e organizacdao das

tarefas, devendo ser cumpridas em busca
da execucao continua e repetitiva.

D) em atividades realizadas em pé, deve-se ter
bancos sem encosto para a rapida utilizagdo
dos trabalhadores.

E) todo local de trabalho deve ter iluminagao
natural, conforme o tipo de atividade, mas o
controle dos niveis de ruido devera ser de
65 dB, e a temperatura devera estar entre
18 e 299 C nos ambientes climatizados.

52 - Leia atentamente o texto abaixo. A seguir,
assinale a alternativa que preenche correta e
respectivamente as lacunas.

Uma vez obtida a area ou superficie necessaria
da secdo de um elemento solicitado a tracdo, por
exemplo um(a) , € possivel dar-lhe
diversas formas sem que isso varie 0 seu
comportamento estrutural. No caso de um
elemento solicitado a compressdo, como o (a)
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, a forma é determinante, porque
podera ocorrer o fendbmeno da , que
possui relacdo direta com a do
elemento.

(Baseado em trechos do livro Projeto estrutural na

Arquitetura, de Gloria Diez)
A) viga; escora; compressao; elasticidade.
B) bloco; pilar; rigidez; flambagem.
C) cabo; membrana; flexao; espessura.
D) tirante; pilar; flambagem; esbeltez.
E) pilar; cabo; tragao; excentricidade.

53 - Considerando projetos e instalages
elétricas prediais e suas definicdes, associe a
coluna da direita com a coluna da esquerda.

1 - Conjunto de pontos de
consumo alimentados
pelos mesmos | ()
condutores e ligados ao
mesmo dispositivo de
protecao.

Sensor
presenca.

Sé&o relés acionados por
meio de um sensor
infravermelho que
detecta movimento.

Circuito.

()

E um dispositivo de
protecao contra al( )
sobrecorrente,

normalmente com alta
capacidade de ruptura.

Dispositivo
diferencial

Possui a funcdo de
detectar pequenas
fugas de corrente,
acionando o}
desligamento imediato

da alimentagao.

Fusivel.

()

A sequéncia correta da coluna da direita, de cima
para baixo, é:

A) 2-1-3-4.
B) 2-1-4-3.
C) 2-3-4-1.
D) 4-2-1-3.
E) 2-4-3-1.
54 - Um projeto predial hidrossanitario deve

conter detalhes dos subsistemas que compdem a
parte hidraulica do imdével, como tubulacdes de
agua fria, agua quente, esgotamento sanitario e
agua pluvial. Assinale a alternativa relacionada a
definicdo da sentenca abaixo e, em seguida, o
subsistema em que pode ser encontrada.

“Area Util de escoamento de uma
transversal de um condutor ou calha”.

secao

A) Ramal de ventilagdo - instalagdao predial de
esgoto sanitario.

B) Bordo livre - instalagdo predial de esgoto
sanitario.

C) Ponto de suprimento - instalacdo predial de
agua quente.

de

residual (DR).

D) Barrilete - instalacdo predial de agua fria.
E) Secao molhada - instalacdo predial de agua
pluvial.

55 - A NBR 9050 trata a mobilidade reduzida
como a dificuldade de movimento, sendo ela
temporaria ou permanente. Quanto ao projeto de
passeios publicos para atendimento as pessoas
com mobilidade reduzida, a inclinagao transversal
maxima permitida nos locais exclusivos para
pedestres é de:

A)  1%.
B) 2%.
C) 3%.
D) 4%.
E) 5%.
56 - A iluminacdo nos recintos urbanos é

considerada um fator essencial para a seguranga
local. Leia as sentencgas abaixo e indique as que
sao verdadeiras (V) e as que sdo falsas (F).

( ) A cidade noturna é invadida por um feixe
de sinais e de informagdes que muitas
vezes perturbam a leitura dos espagos.

() A iluminacdo urbana deve permitir o
reconhecimento de pessoas a uma distancia
razoavel de 2 a 4 metros.

No Brasil, a Ponte Estaiada, em Sao
Paulo/SP, foi transformada em um marco
visual, em fungdao de seu ousado projeto
luminotécnico que evidencia sua estrutura

()

de estais.

Assinale a alternativa correta, de cima para
baixo.

AV, F, V.

B) V,V,V.

C) V,V,F.

D) F,F V.

E) F,V,V.

57 - As madeiras, muito utilizadas na execugao

de tesouras de telhados, variam de precgo
conforme espécie, tratamento e dimensoes.
Quando as dimensdes das pecas nao sao
unicamente suficientes para a adequacao do
projeto, sdo necessarias emendas entre as vigas
de madeira, que podem ou nao ser reforgadas
por cola ou pecas metalicas. Essas unibes sao
comumente chamadas de:

A) frechal.

) perna ou escora.

) sambladuras ou entalhes.
) rincdo ou espigdo.

) contraventamento.

mo oo
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58 - Fundacodes profundas podem ser
classificadas como moldadas in loco ou pré-
fabricadas e possuem a caracteristica de
transmitir as cargas da superestrutura até o solo,
utilizando principalmente o atrito e a resisténgia
da sua ponta. Assinale a alternativa que NAO
contém exemplo de fundacdo profunda:

) Broca.

) Estaca barrete.
) Estaca mega.

)  Tubuldo.

) Radier.

mooOw>

59 - Em termos de Arquitetura, assinale a
alternativa que identifica etapas da proposta de
intervencdo, definida pelo processo de
recuperacdo de um conjunto urbano edificado em
gue o patriménio configura o elemento principal.

A) Estudo preliminar; projeto basico; projeto
executivo.

B) Identificagcdo; diagndstico; proposta.

C) Planta de demolicdao; documentagdao de
danos; memorial descritivo.

D) Situagdo; localizagdo; identificacdo do
estado dos materiais.

E) Somente projeto executivo.

60 - A etapa de orgamento de obras é
fundamental para o sucesso do empreendimento
e da relagdo entre tempo e custo de execugdo.
Sobre os tipos de orcamentos de obra, € correto
afirmar que:

A) o orgamento preliminar é elaborado com
base nos projetos iniciais de arquitetura,
estrutura e instalagbes. Por ter uma
margem de erro baixa, de 2%, é o mais
utilizado para a aprovacao de
financiamentos em bancos.

B) o orcamento por estimativa é feito para
estudar a viabilidade dos empreendimentos
e ndo utiliza o CUB para os calculos.

C) o orcamento executivo possui,
aproximadamente, margem de erro de 5% e
emprega a relagdao entre a planilha de custo
unitario e o levantamento quantitativo de
servigos.

D) os memoriais descritivos nao interferem nos
orcamentos, haja vista que os documentos
usados nos calculos sdo os projetos
executivos.

E) o orcamento final ndo deve incluir a taxa
BDI, jd que essa inclui somente custos
externos a obra, que nunca serdo pagos
pelos investidores.

61 - Novos loteamentos e  arruamentos
dependem de conhecimentos da topografia para
aprovacdo e execugao. Considerando esse tema,
assinale a alternativa que aborda corretamente a
indicacao das pecas graficas para esses projetos.

A) Tanto nas plantas como nos perfis
longitudinais devem ser previstas solucdes
para as aguas pluviais, tais como bueiros e
galerias.

B) Todas as plantas devem apresentar curvas
de niveis, raios, angulos de interseccdo,
comprimento de curvas e tangentes, além
do arruamento e indicagao dos lotes.

C) Os novos lotes devem aparecer em planta
com cotas, mas sem a indicacdo de areas ou
numeracao de identificagao.

D) No projeto, devem ser marcados os eixos de
ruas que devem ser tracados sem
considerar as curvas de niveis existentes ou
projetadas, para ndo criar rampas que
inutilizem o espaco.

E) O projeto propriamente dito aparece depois
do desenho da malha obtida pelos eixos das
vias principais e secundarias, priorizando
angulos mais agudos entre os cruzamentos
para facilitar a mobilidade viaria.

62 - A construgdo civil gera emprego, renda e
diversos beneficios a economia brasileira, mas
também é responsavel por diversos impactos
ambientais, destruindo recursos naturais
abundantes no Pais. Analise as sentengas abaixo
e identifique aquelas que sao enquadradas como
praticas sustentaveis da construcdo, identificadas
somente na etapa de elaboracao de projetos e
execugao.

I - Aproveitar condicdes locais do terreno,
implantando conforme analise do entorno.

II - Reducdo do consumo energético e reducao
do consumo de agua potavel.

IIT- Introducdo de inovagdes tecnoldgicas
construtivas.

IV - Qualidade ambiental interna e externa,
considerando o volume e intensidade de
iluminacao e ventilagao.

V - Uso de matérias primas que priorizem a
sustentabilidade.

Assinale a alternativa correta, de cima para
baixo.

A I, II, III, IVe V.

I, II, IIT e V, apenas.
I, Il e V, apenas

I, II, IV e V, apenas.
IT, 111, IV e V, apenas.

moow
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63 - Para a melhoria da qualidade acustica em
edificacOes, a escolha dos materiais empregados
€ muito significativa, sendo possivel criar
barreiras ao ruido externo variando densidade,
porosidade, espessura e resisténcia ao fluxo de
ar. Sobre as escolhas de projeto, € correto
afirmar que:

A) sao consideradas barreiras reflexivas os
materiais que deixam o som penetrar por
pequenas aberturas como a palha.

B) tapetes e carpetes podem auxiliar o conforto
acustico, absorvendo o0 som entre
pavimentos.

C) Dbarreiras absortivas sao geralmente porosas
e opacas, como o concreto e a madeira e 0s
polimeros em superficies lisas e polidas.

D) os materiais fibrosos e porosos, como a la
mineral e o concreto granulado, tém a
capacidade de absorver totalmente o som
externo aos edificios.

E) o concreto em uma parede macica e
homogénea funciona como barreira reativa
do som.

64 - Simples decisbes de projeto podem
melhorar significativamente a habitabilidade de
um ambiente. Sobre essas estratégias e a
ventilagdo natural, é correto afirmar que:

A) a area util de ventilagdo corresponde ao tipo
de janela escolhido, considerando sua
abertura parcial de 50%.

B) quando ha somente uma abertura
posicionada no alto para entrada e saida do
ar, gerando alteracdo de pressdo interna,
identifica-se o efeito chaminé.

C) a ventilacdo natural é a estratégia
bioclimatica mais significativa no Brasil,
conforme as normas vigentes.

D) para a ventilagdo noturna, quanto maior a
inércia térmica do edificio, mais positivo o
uso dessa estratégia para diminuir os picos
de temperatura no dia seguinte.

E) a ventilacdo estrutural em edificios de
pequeno porte utiliza a ldgica de esfriar a
edificagdo durante o dia, para impedir que o
calor externo esquente o edificio durante o
mesmo dia.

65 - Analise as proposicbes a  seguir,
considerando-as verdadeiras (V) ou falsas (F).

( ) O valor do coeficiente de condutibilidade
interna (k) varia conforme a natureza,
umidade e homogeneidade do material. No
estado sdlido, o coeficiente k de materiais
homogéneos tende a ser uma fungdo linear
da temperatura. No estado liquido, exceto a
agua, o valor de k tende a diminuir com o
aumento de temperatura.

( ) Considerando a transferéncia de calor para
identificar a resisténcia térmica de uma
parede de alvenaria com reboco, é preciso
identificar as espessuras de reboco e tijolo

para que a resisténcia do conjunto seja
dada pela soma das resisténcias das
camadas.

( ) O coeficiente total de transmissao de calor
K em paredes de tijolo 8 furos sera menor
que o mesmo coeficiente em paredes de
tijolos macicos nas mesmas condigoes. Isso
acontece em funcdo da camada de ar
interna existentes nos tijolos furados.

Assinale a alternativa correta, de cima para
baixo.

A) F,V,F.
B) F,V,V.
Cc) V,V,V.
D) V,F,F.
E) V,F V.

66 - As lajes de concreto sao estruturas que
podem ser armadas em uma ou duas diregOes,
conforme sua aplicagdo, e se classificam de
acordo com o método de vencimento dos vaos e
o modo como sdao moldadas. Sobre elas,
relacione as colunas abaixo.

1 - S3o projetadas como
uma série de vigas "T” e () Laje
adequadas para vaos e alveolar
carregamentos maiores )
que as unidirecionais.

2 - Apoiam-se diretamente () Laje
nos pilares sem nervuras neJrvurada
ou vigas. Vao/30. )

3 - Possuem elementos que
aumentam sua ( ) Laje plana
resisténcia ao -
cisalhamento e aos ou lisa.
momentos.

4 - Painéis pré-fabricados
em concreto com orificios | () Laje
longitudinais, usuais para cogumelo.
grandes vaos.

A sequéncia correta da coluna direita, de baixo
para cima, é:

A 41,2, 3.
B) 4,2 1,3.
C) 3,1,2, 4.
D) 24,3, 1.
E) 3,2, 1,4.

4 I 4

67 - Baseado nas definicbes atuais que
Eduardo e Jaime de La Cruz (2019) apontaram
abaixo, identifigue o sistema que o texto
descreve.

“Abrange a integragdo e coordenacdo de todas as
instalacdes e utilidades do edificio. Seu objetivo é
um gerenciamento, para que o edificio otimize o
seu funcionamento e reduza o consumo
energético. Possui um ciclo de vida superior a
outros sistemas, mas investimento alto.”

A) Sistema de automacado predial.
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) Sistema de telecomunicacdes.
) Sistema de rede TI.

) Sistema de Internet.

) Sistema construtivo.

mo oW

68 - “A cor do material pode ter sua percepcao
alterada conforme o da fonte de luz,
que interfere na reproducdo de cores do material.
Texturas sdo mais valorizadas sob luz

do que sob
entre um ponto e seu entorno fica mais
acentuado. A(o) da luz em relacdo
ao objeto também pode contribuir para a relagdo
de contrastes, dramatizando as sombras.
Materiais tém a capacidade de
alterar as qualidades de cor e direcao da luz,
podendo ser utilizados como elementos de
controle de luz” (CASTAGNA et.al 2020, p. 66).
Conforme seus conhecimentos sobre iluminacao,
assinale a alternativa que contém as palavras
que preenchem corretamente as lacunas da
sentenga anterior:

A) material; difusa; direta; temperatura;
opacos.

B) faixo; direta; difusa; cor; brilhantes.

C) espectro eletromagnético; direta; difusa;
geometria; transllcidos.

D) raio; amarela; branca; faixo; coloridos.

E) local; branca; amarela; voltagem;
espelhados.

69 - Analise o esquema abaixo e assinale a

alternativa corretamente associada aos numeros
I, IT e III.

30m£R445m
i3 40mkR£120m
\ i - _120mf<R£240m
I
\
I
\

ITI

(Fonte: MASCARO, 2003)

A) I representa gabarito possivel somente para
a passagem de ciclistas e pedestres, sendo
classificada como via local.

B) II pode ser compreendida como uma via
expressa secundaria, onde o0s veiculos
trafegam de 40 a 55 km/h, que possui
intersecdes em nivel com vias transversais.

C) III representa uma via arterial ja que,
quanto mais importante, maior devera ser o
raio de curvatura da via.

D) 1II classifica-se como via coletora, possuindo
gabarito médio com a fungdo de permitir o
acesso as propriedades particulares.

, uma vez que o contraste

E) III pode ser considerada como via arterial,
capaz de acomodar o transito das outras
hierarquias viarias e responsavel pelo maior
percentual de vias urbanas.

70 - Considerando a metodologia do projeto
paisagistico urbano, € comum o uso de softwares
baseados no sistema de informagdo geografica
(GIS) para a insercdo de informacdes em
camadas e para analise da relacdo entre elas.
Entre as alternativas abaixo, assinale aquela que
identifica comumente essas informacoes
apontadas e a vantagem do uso desse tipo de
software em relacdo ao desenho assistido por
computador (CAD).

A) Topografia e revestimento do solo; maior
capacidade de armazenamento e correlagao
entre desenho e banco de dados formado
por tabelas.

B) Detalhes de fachadas dos edificios.
Enguanto o CAD requer maquinas com
processadores muito eficientes, o0 uso e a
operacao do GIS podem ser feitas em
maquinas mais simples.

C) Quarteirdes e lotes; contelddos internos aos
programas GIS nao podem ser editados.

D) Areas verdes. Enquanto o CAD utiliza o
formato vetorial de shapes, o GIS emprega
o uso de coordenadas editaveis, os layers.

E) Monumentos, mobilidrios urbanos; somente
0 GIS apresenta a possibilidade de desenhar
retas e poligonos que demarquem as areas
de atuagdo no projeto.

71 - Sobre os estilos de jardins, assinale a
alternativa que melhor descreve as
caracteristicas dos jardins ingleses.

A) Palmeiras, sicobmoros, figueiras, videiras e
plantas aquaticas (I6tus e papiros) estdo
presentes. Uso de elementos geométricos
para adorno.

B) Possuem formas naturais, sem simetria,
com uso de hortas e pomares de romas,
uvas e figos. Uso de pisos bem definidos e
aves como pavoes para adornar 0s espagos.

C) Jardim metdédico e ordenado, integrado as
moradias e com wuso de esculturas.
Ciprestes, buxos, louros, anoes,
pessegueiros e amendoeiras estdo
presentes.

D) Tracados livres e sinuosos, com agua
correndo livremente. Oposicao ao estilo
formal, sem uso de simetria. Gramados
extensos e bosques compdem a paisagem.

E) Voltado para a meditacdo, o horizonte deve
ser esculpido pela vegetacdo, e o
movimento das 4aguas cria diferentes
cendrios; comum o uso de pontes e
esculturas simbodlicas. Uso de plantas que
nao exijam trocas a cada estagao do ano.
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72 - Conforme a legislacdo brasileira, a
disciplina do parcelamento, do uso e da ocupacao
do solo compete ao(s):

A) planos nacionais, regionais e estaduais de
ordenacgao do territorio e de
desenvolvimento econdmico e social.

B) planejamento das regides metropolitanas,
aglomeragdes urbanas e microrregides.

C) planejamento municipal.

D) institutos juridicos e politicos.

E) estudo prévio de impacto ambiental (EIA).

73 - A politica urbana, por meio da ordenacao
do uso do solo, busca evitar:

A) a utilizacdo adequada de imdveis rurais.

B) a proximidade de usos incompativeis ou
inconvenientes.

C) a justa distribuicdo dos beneficios e Onus
decorrentes do processo de urbanizagao.

D) a simplificacdo da legislacao de
parcelamento, com vistas a permitir a
reducao dos custos.

E) a instalagdo de empreendimentos de baixo
impacto, que nao geram trafego local.

74 - Parcelamentos urbanos serdao permitidos,
conforme legislagdo federal, em:

A) terrenos alagadicos ou inundados antes de
medidas que assegurem o escoamento das
aguas.

B) terrenos com declividade igual ou superior a
30%, salvo exigéncias especificas.

C) areas de preservagao ecoldgica.

D) locais que impecam condicdes sanitarias
suportaveis, até sua correcdo.

E) zonas de expansdao urbana ou de
urbanizagao especificas, aprovadas
municipalmente.

75 - Alguns estudiosos apontam os principais
atores para a producdao do espaco urbano
(Harvey, 1980; Lojkine, 1981; e Lefevre, 1979)
e, consequentemente, os possiveis clientes dos
arquitetos e urbanistas. Considerando a dinamica
do mercado imobilidrio, assinale a alternativa que
NAO apresenta esses potenciais atores:

A) Individuos em geral, que tém expectativa de
projetos com condicdes de conforto,
eficiéncia, sofisticagdo, etc. Associam ao
imovel a possibilidade de valor em venda.

B) Empresas ou clientes corporativas, que
buscam  projetos com  produtividade,
conforto, imagem, baixa manutencdao e bom
retorno de negdcio.

C) AssociacOes operarias ou fabris que buscam
a moradia préxima das fabricas e,
fortemente estruturadas, atuam em todas
as intermediag0es de distritos industriais.

D) O Estado, que atua na producdo de valores
de uso (moradia, infraestrutura) e busca,
fundamentalmente, imagem e precos
nominais.

E) Proprietarios rentistas, que visam ao
aumento de renda com projetos de baixo
custo e retorno imediato de liquidez.

76 - Sobre ferramentas de computagdo grafica
associadas ao desenvolvimento de projetos
arquiteténicos e o desenvolvimento do Building
information modeling (BIM) assinale a alternativa
gue contém a associagdo correta entre os
softwares e suas
definigbes/aplicagdes/funcionalidades gerais.

A) AutoCAD: utilizado ha muito tempo para a
producao em 2D e 3D, foi recentemente
atualizado para uso em poés-producdo de
imagens e ferramentas BIM.

B) Sketchup: objetiva criar estudos
volumétricos geo-localizados e com
possibilidade de uso de bibliotecas on-line
de objetos para composicao.

C) ArchiCAD: classificado como BIM, pode ser
usado para desenho e modelagem 3D, mas
nao é eficiente para a apresentacao de
plantas, cortes e fachadas no plano.

D) Rhino: empregado para a produgao e a
renderizagdao  de imagens, necessita
importar a modelagem de outros softwares.

E) Revit: utiliza os conceitos BIM e modela em
conjunto todas as partes do edificio, mas
ndo possui parametros para agrupar
informacdes, gerando dificuldade de uso.
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77 - Analise as imagens abaixo do Edificio Atlas, de 2006, e assinale a alternativa correta.
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(Fonte das imagens: https://www.ozarchitect.nl/projects/atlas-building/. Acesso em: 5 maio 2022)

A) Os ambientes com numeragdes 10, 9 e 4 possuem claramente definidos nas pecas graficas o seu
sistema estrutural, baseado em pilares e vigas de madeira.

B) A perspectiva externa demonstra um exoesqueleto feito de grandes elementos de concreto armado
pré-moldados. Tais elementos se conectam as vigas metalicas, que chegam até a fachada interna do
atrio.

C) As ligagbes entre os materiais estruturais da fachada (metal - concreto) sdo feitas por soldas
metalicas.

D) A composicdo percebida na perspectiva externa possui efeito estético de uma mascara e, conforme
observado no corte, ndo possui associagdo com a estrutura do edificio.

E) O numero 4 identifica um grande atrio para iluminacdo do espaco, que é obstruido pela passagem de
vigas diagonais em cada um dos cantos do espago.
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78 - Considerando seus conhecimentos sobre tombamento de bens, analise a figura a seguir,
relacionada ao caso de Ilépolis/RS, e assinale a alternativa correta.

(Fonte: https://www.archdaily.com.br/br/01-8579/museu-do-pao-moinho-colognese-brasil-
arquitetura/57453fale58ecea555000002-museu-do-pao-moinho-colognese-brasil-arquitetura-perspectiva?next_project=no.
Acesso em: 5 de maio 2022)

A) A perspectiva apresenta o conjunto tombado, composto pelo patriménio material de um moinho e 2
edificagdes anexas.

B) A perspectiva destaca, ao fundo, o moinho tombado, objeto de restauro, e novas edificacbes anexas,
propondo outros usos para o local, de modo a preservar bens imateriais relacionados ao uso do
moinho.

C) A perspectiva demonstra uma edificacdo nova, colonial, e outras duas antigas, modernistas, com
aplicacao total do principio da distinguibilidade.

D) A perspectiva representa o tombamento de um conjunto arquitetdnico de patrimonio paisagistico.

E) A perspectiva destaca a intervencdo em uma pré-existéncia tombada, primando pelo uso de
materiais semelhantes.

79 - S3&o considerados sistemas estruturais usuais nas estruturas metalicas:

I II III

s

.,
.~

(Fonte: Estruturas de Aco: conceitos, técnicas e linguagens, p. 42)

Os esquemas I, II e III, respectivamente, sao corretamente descritos por:

A) I - trelica espacial; II - trelica plana; III - grelha.

B) I - pértico; II - trelica plana; III - grelha.

C) I - grelha; II - trelica espacial; III - trelica plana.

D) I - barras coplanares submetidas a carregamentos pertencentes a planos ortogonais ao da estrutura;

II - barras coplanares articuladas entre si e submetidas a carregamentos nodais;
III - barras nao—-coplanares articuladas entre si e submetidas a carregamentos nodais.
E) I - barras coplanares submetidas a carregamentos pertencentes ao mesmo plano da estrutura;
IT - barras coplanares articuladas entre si e submetidas a carregamentos nodais;
ITI - barras ndo-coplanares articuladas entre si e submetidas a carregamentos nodais.
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80 -

Analise a imagem abaixo e assinale a alternativa correta.
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(ABIKO, Alex Kenya. Recanto da Felicidade/SP. Mutirdo habitacional: procedimentos de gestdo, 2006)

Nos 4 layouts propostos, os dormitdrios e banheiro continuam com as mesmas areas de utilizacao,
variando apenas a area da sala de estar/jantar e a cozinha integrada.

A flexibilizacdo do desenho propicia ndo somente o atendimento de pessoas com deficiéncia, mas
também diferentes configuracGes familiares, como visto no dormitorio 1.

A colocacdo e a retirada de paredes nos diferentes layouts sé sdo possiveis pelo tipo de estrutura
construtiva adotada, a alvenaria estrutural, sem uso de pilares e vigas.

Os layouts adotados permitem que os ambientes de maior e menor permanéncia sejam bem
ventilados e iluminados, e as circulagdes sejam bastante amplas.

Os layouts apresentados variam tipo de mobilidrio, posicao das paredes divisérias e posicionamento
de portas e janelas.
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